
光华楼805A室光学循环模拟题
补充实验  :光栅特性与激光波长 

1. 以下讲法正确的是____
A.光栅的透明区宽度为光栅的常数d。
B. 光栅的不透明区宽度为光栅的常数d。
C. 照在屏上同一亮点的这些衍射光都是同相位的光。
D. 以上讲法都错误。
2. 在光栅衍射实验中，激光垂直入射到光栅上，光栅与屏平行。第二级衍射条纹的位置和屏幕中心（零级条纹所在处）的位置相距150mm；光源波长为600nm；光源到衍射屏的距离为90cm；衍射屏到光栅的距离为70 cm。则此光栅的光栅常数为____。(3位有效数字) 
实验6－1 透镜焦距的测量
1.利用自准直法测量凸透镜焦距时，物在焦平面上成一个实像。如果凸透镜往上移动.则实像将____。 

A.向上移动     B.不移动    C. 向下移动   D.不成像

2.测量凹透镜焦距时，要求经过凸透镜与凹透镜后在像屏上所成的像为____

A.正立，放大实像  B.正立，放大虚像  C.倒立，放大实像 D.倒立，放大虚像

E.正立, 缩小实像   F.正立，缩小虚像  G.倒立，缩小实像 H.倒立，缩小虚像

实验6-2牛顿环
1.牛顿环的应用非常广泛，以下错误讲法是____
A． 牛顿环可以用来检验光学元件表面质量（好坏）。
B． 牛顿环可以用来检验光学元件厚薄。
C． 牛顿环可以用来测量球面曲率半径。
D． 牛顿环可以用来测量光波的波长。
2.在用干涉法测量头发丝直径的实验中，为使条纹间距尽可能的宽，以减小测量误差，则有效措施为____
A. 选用尽可能粗的头发丝，头发丝尽量置于上下两块玻璃的正中间。
B. 选用尽可能粗的头发丝，头发丝尽量置于远离上下两块玻璃接触点的位置。
C. 选用尽可能细的头发丝，头发丝尽量置于上下两块玻璃的正中间。
D. 选用尽可能细的头发丝，头发丝尽量置于远离上下两块玻璃接触点的位置。
参考答案：补充实验: 光栅特性与激光波长   1. C    2.  5.73×10-3mm      
实验6-1透镜焦距的测量   1. A  2. C
实验6-2牛顿环:  1. B    2. D

